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Autorem fotografie na titulní 
straně je Jan Mikeš, vyhrál foto 
soutěž

Více než 50 fotografií lidé poslali do foto-
grafické soutěže, která proběhla na plat-
formě Facebook. Zájemci o soutěž měli 
do 31. října posílat emailem nebo pomocí 
sociálních sítí fotografie podzimní Čtyřky. 
Starosta čtvrtého plzeňského obvodu 
Tomáš Soukup pak společně s místosta-
rosty na začátku listopadu vybral deset 
nejkrásnějších fotografií. Jejich autoři 
byli odměněni dárky a vítězná fotogra-
fie Jana Mikeše ozdobila titulní stranu 
Doubraveckých listů. Všem soutěžícím 
děkujeme za krásné fotografie a autorům 
vybraných fotografií gratulujeme. Všechny 
fotografie jsou k vidění na facebookovém 
profilu Úřadu městského obvodu Plzeň 4.

Senior Expres má od příštího 
roku nového provozovatele

Město Plzeň vybralo nového provozova-

tele služby Senior Expres. Od ledna 2026 
jím bude firma EcoCity TAXI. Lidé se mu-
sejí registrovat do systému přepravce. 
Registrace je možná už nyní na adrese 
ecocitytaxi.cz nebo na telefonním čísle 
731815972. S registrací obyvatelům Čtyřky 
mohou pomoci sociální pracovnice Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Služba za-
jišťuje přepravu seniorů starších 70 let 
a zdravotně postižených s průkazem ZTP 
a ZTP/P s trvalým bydlištěm v Plzni. Cena 
zůstává stejná, za jednu jízdu lidé zaplatí 
50 korun. Podrobnosti jsou uvedeny na 
webových stránkách provozovatele služby.

Vánoční stromy se rozsvítí také 
v Újezdě, v Červeném Hrádku 
a Bukovci

Jako první se po slavnostním rozsvícení vá-
nočního stromu na Habrmannově náměstí 
rozzáří také vánoční strom v Újezdě, a to 
6. prosince od půl šesté večer na náměstí 
Karla Panušky. Proběhne tu tradiční Vánoční 
hrneček. V Hrádeckém parku v Červeném 
Hrádku se vánoční strom rozsvítí 12. pro-
since v 18 hodin. Tradiční Vánoční zpívání 
je pak naplánováno na Zemědělském ná-
městí v Bukovci na 13. prosince od 16:30.

Aktuality 
ze Čtyřky

Jednu z vybraných fotografií pořídila Hana Šnebergrová

Vážení občané, milí sousedé,

rok se pomalu chýlí ke konci, 
a s ním se uzavírá i řada pro-
jektů, na kterých jsme v po-
sledních měsících intenzivně 
pracovali. A i když počasí už 
začíná být sychravé, na Čtyřce 
je pořád co dokončovat.

Jednou z největších letoš-
ních akcí je bezpochyby vý-
stavba nové mateřské školy 
v Újezdě, která se nyní blíží do finále. 
V moderní dřevostavbě vznikají tři třídy 
s celkovou kapacitou 75 dětí, které při-
vítáme už od září 2026. Na jaře příštího 
roku se do nových prostor přestěhují děti 
ze stávající 33. mateřské školy. Budova 
je architektonicky velmi zdařilá, nabízí 
světlé a prostorné učebny a  součástí 
jsou i dva menší sálky – jeden určený 

pro kreativní činnosti a druhý pro cvi-
čení. Počítáme s tím, že v odpoledních 
hodinách by mohly sloužit i veřejnosti, 
například pro kroužky nebo komunitní 
aktivity.

Velkým tématem je také bez-
pečnost pěších. Po rekon-
strukci Červenohrádecké 
ulice zůstala část komunikace 
bez chodníku, což vnímáme 
jako problém. Proto ještě 
do konce roku vybudujeme 
provizorní chodník z mecha-
nicky zpevněného kameniva, 
který propojí úsek od kru-
hového objezdu až po ulici 
U  Hřiště. Věřím, že i  když 

jde o dočasné řešení, přispěje k větší 
bezpečnosti všech, kteří tudy denně 
chodí. Staveniště by mělo být předáno 
koncem listopadu a práce proběhnou 
v průběhu prosince.

Konec roku je také obdobím, kdy připra-
vujeme rozpočet na další rok. V prosinci 
nás čeká zasedání zastupitelstva, kde bu-

deme schvalovat rozpočet na rok 2026. 
I tentokrát do něj zařazujeme řadu pro-
jektů, které povedou k dalšímu zlepšení 
života na Čtyřce – ať už jde o údržbu ve-
řejných prostranství, investice do školství 
nebo menší opravy, které možná nejsou 
vidět, ale jsou pro každodenní fungo-
vání našeho obvodu důležité.

Pokud Vás zajímá, co se chystá, dopo-
ručuji sledovat web městského obvodu 
nebo investiční mapu, kde průběžně 
zveřejňujeme přehled připravovaných 
i probíhajících projektů.

Děkuji všem za podněty, které nám po-
síláte – pomáhají nám udržovat Čtyřku 
jako příjemné místo pro život.

Přeji Vám klidné a spokojené závěrečné 
týdny roku, ať už při procházkách v par-
cích nebo při přípravách na advent.

S přáním hezkých dnů 
Váš místostarosta

Jan Kakeš

Úvodník 
místostarosty
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Příběh účastníka všech tří českoslo-
venských odbojů a jednoho z velitelů 
Pražského povstání generála Josefa 
Ereta nově připomíná památník v Čer-
veném Hrádku. Právě tady se Josef Eret 
před 133 lety narodil. 30. října – v den 
výročí jeho narození byl v Hrádeckém 
parku odhalen památník, který inici-
ovali zástupci čtvrtého plzeňského 
obvodu. Na slavnostní odhalení pa-
mátníku významného vlastence při-
jeli příbuzní generála Ereta, zástup-
ci Armády České republiky, Senátu, 
Magistrátu města Plzně a další hosté.

„Před dvěma lety jsme se sešli s rodi-
nou na pietním aktu v Dýšině, kde je pan 
generál pohřben, a řekli jsme si, že by 
bylo dobré připomenout tuto výjimeč-
nou osobnost tady v Červeném Hrádku. 
Jsem moc rád, že se nám to podařilo,“ 
říká starosta čtvrtého plzeňského obvo-
du Tomáš Soukup. Autorem památníku 
je sochař Luděk Míšek z Fakulty designu 
a umění Ladislava Sutnara Západočeské 
univerzity v Plzni. „Památník se skládá ze 
dvou kvádrů, které jsou protnuty nere-
zovými tyčemi. Některé tyto tyče jsou 
přerušené. Tato přerušení symbolizují 
odtržení pana generála od rodné země 
a  jeho vynucený exil,“ nastiňuje autor 

Luděk Míšek. Realizátorem památníku 
byl kameník Václav Chlupsa. „Generál 
Eret se symbolicky vrátil do Červené-
ho Hrádku. Je jedině dobře, že doká-
žeme obnovit úctu k lidem, kteří se za-
sloužili o tuto zemi. Nevzpomínáme jen 
na brigádního generála Josefa Ereta, 
vzpomínáme také na ostatní osobnosti, 
které podlehly stejnému osudu, stejné 
degradaci a stejnému útlaku,“ dodává 
prasynovec generála Ereta Pavel Eret.

Josef Eret sloužil nejprve v rakousko-
-uherské armádě. V roce 1918 vstoupil 
do československých legií v Itálii. O dva 
roky později studoval na Vysoké škole 
válečné a začala jeho velmi úspěšná 
vojenská kariéra. Působil 
v řadě pozicích jako vysoký 
štábní důstojník. Pracoval 
ve Vojenské kanceláři prezi-
denta T. G. Masaryka a poté 
spolupracoval s Edvardem 
Benešem. V roce 1937 ode-
šel k pěšímu pluku 29 v Jin-
dřichově Hradci, zahájil své 
působení v protinacistickém 
odboji a v roce 1939 navázal 
spolupráci s Emilem Háchou.

Podílel se na přípravě Praž-

ského povstání a stal se ve-
litelem pro oblast Praha-zá-
pad. V roce 1947 se stal před-
nostou vojenského oddělení 
vyslanectví Československa 

ve Vídni. O rok později byl označen za 
zběha a byl degradován na vojína. Ko-
munisté jej chtěli zatknout. Josef Eret 
proto emigroval s  rodinou do USA, 
zakotvil ve Washingtonu, D.C., kde se 
zapojil do třetího odboje a byl členem 
řady exilových a krajanských organiza-
cí. Po 25 letech strávených v emigraci 
15. března 1973 umírá a jeho ostatky 
jsou tajně převezeny do Československa 
a uloženy v rodinné hrobce v Dýšině.

Roku 1991 byla Josefu Eretovi navrá-
cena vojenská hodnost. Jeho jméno 
od roku 2011 nese 44. lehký motori-
zovaný prapor 4. brigády r ychlého 
nasazení v Jindřichově Hradci.

Významný odbojář a velitel Pražského povstání 
generál Eret má v Červeném Hrádku památník

Památník věnovaný brigádnímu generálovi Josefu Eretovi

Na pietní akt a slavnostní odhalení památníku se vypravilo téměř dvě stovky hostů z nejrůznějších institucí a z řad veřejnosti
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Svatomartinská husa na Doubravce nabídla 
tradiční sváteční pokrmy a mladá vína

Šestý ročník tradiční akce s názvem 
Svatomartinská husa, která se v ne-
děli uskutečnila na Habrmannově ná-
městí, přilákala téměř dva tisíce lidí. 
Návštěvníci akce tady mohli ochutnat 
řadu tradičních i netradičních husích 
pokrmů a podávala se také mladá 
a svatomartinská vína z třiceti tuzem-
ských vinařství. Na bílém koni přijel sv. 
Martin – patron všech vojáků a vinařů.

„Jsme rádi, že nám vyšlo počasí a moh-
li jsme tak oslavit v předstihu svátek sv. 
Martina. V našem obvodě patří tato akce 
k jedné z nejvyhledávanějších. Lidé se 
sejdou, popovídají si a uniknou na chví-
li blížícímu se předvánočnímu shonu,“ 
říká místostarosta Čtyřky Zdeněk Mádr.

Lidé měli největší zájem o tradiční sva-
tomartinskou husu se zelím a knedlíky, 
zmizelo více než 300 porcí. Na odbyt 
šly také bramborové lokše s  trhaným 
kachním masem. Servírovány byly ale 

také vybrané speciality, například ham-
burger s husím masem. Šéfkuchař Petr 

Stupka v rámci kulinářské show na 
pódiu připravil husí maso s netra-
dičně připraveným červeným zelím 
a cizrnovými placičkami smaženými 
na husím sádle. „Placičky vycházejí 

z receptu, který se mi podařilo najít v ar-
chivu z období 16. století, kdy na jihu 

Lidé mohli sledovat kuchařskou show Petra Stupky a ochutnat staročeskou pochoutku

Na Habrmannovo náměstí přijel svatý Martin na bílém koni
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Čech vládli Rožmberkové. Tehdy se jim 
říkalo římské placky. Můžeme je přirov-
nat k našim bramborákům, ale z cizrny. 
Úprava zelí pochází z 19. století. Zelí se 
v tomto případě podlévá vínem, přidáva-
jí se k němu jablka, strouhaný brambor, 
trošku skořice a citronové a pomerančo-
vé kůry,“ popisuje šéfkuchař Petr Stupka. 
„Servírována byla mladá a Svatomartin-
ská vína od menších i větších vinařů. Jak 
je vidět, lidé mají tuto tradiční akci rádi. 
Vždycky tu panuje výborná atmosféra,“ 
dodává místostarosta Zdeněk Mádr. A ja-
ká vlastně Svatomartinská vína jsou? Jde 
o svěží, ovocitá a suchá vína, která musejí 
být vyrobena pouze z vybraných raných 
odrůd, musejí projít schvalovacím pro-
cesem speciální komise a být opatřena 
speciální svatomartinskou samolepkou. 
Bílými svatomartinskými víny může být 
Veltlínské červené rané, Muškát moravský 
a Müller Thurgau. Červená Svatomartin-
ská vína pak máme pouze ze dvou odrůd, 
a to Svatovavřinecké a Modrý Portugal. 
Z těchto odrůd mohou být také růžová 
Svatomartinská vína. Ta mohou být i z ob-
líbené odrůdy Zwiegeltrebe.

Součástí Svatomartinské husy byl také 
doprovodný program. Zahrála cimbá-
lová hudba Alexandra Vrábela, Perla 
Revival a Strašlivá podívaná. Na pó-
diu i ve vyhřívaném stanu pak probí-
haly řízené degustace vín.

Degustovat bylo možné mladá i svatomartinská vína

Ve vyhřívaném stanu se podávala svatomartinská husa a další pokrmy, zahrála i Perla revival

Na Svatomartinskou husu se vydali i místostarostové Čtyřky Václav Beran, Jan Kakeš a Zdeněk Mádr
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V rámci 11. ročníku soutěže ve sbě-
ru kaštanů a žaludů pro Arboretum 
Sofronka se dětem z 54. mateřské 
školy a jejich rodičům podařilo od 
konce září do konce října nashromáž-
dit 6 124 kilogramů důležité potravy 
pro daňky a další zvířata. Slavnost-
ní vyhlášení soutěže se uskutečnilo 
4. listopadu v areálu mateřské školy.

Odměnu získali všichni, soutěžící do-
stali dárky a  učitelky dětem upekly 
dor t. Každá třída pak získala za po-
moc pro Sofronku diplom a pohár na 
památku. Poděkovat dětem za jejich 
záslužnou práci přišli zástupci Čtyř-
ky a Správy veřejného statku města 
Plzně. „Velký dík patří všem dětem 
a jejich rodičům, kteří se do akce za-

pojili. Poděkování si 
zaslouží i všichni orga-
nizátoři. Na kaštanech 
a  žaludech si budou 
v  z imě pochutnávat 

zví řátka nejen v Arboretu Sofronka, 
ale také v  okolních měs t sk ých le -
sích,“ raduje se místostarosta Zde-
něk Mádr. Část nasbíraných kašta-
nů byla také předána lesní školce, 
kde z nich budou vypěstovány nové 
stromky. Soutěž tak nejen podporu-
je vztah dětí k přírodě, ale přispívá 
i k ochraně a obnově lesních porostů.

Speciální Halloweenskou stezku od-
vahy pro děti od 2 do 10 let připravil 
8. listopadu ve Špitálském lese v Plz-
ni Doubravce čtvrtý plzeňský obvod. 

Děti přivítaly straši-
delné bytosti a po-
té je čekalo plnění 
úkolů na celkem 
sedmi stanovištích. 

Po splnění úkolů děti dostaly drob-
né dárky a také diplom za odvahu.

Mezi s t raš idelnými by tos tmi,  k te -

ré obsadily Špitálský les, byl napří-
k lad kos t l ivec, duch, upírka nebo 
černá vdova. Objevil se tady ale ta-
ké Frankenstein a dětem dobře zná-
má postavička Wednesday. Kromě 
odvahy musely dět i prokázat také 
některé dovednosti, prolézaly totiž 
pavoučí síť, skákaly slalom mezi ku-
žely a  duchy nebo házely míčkem.

Haloweenská stezka odvahy 
přilákala malé odvážlivce

Více než 6 tun kaštanů a žaludů nasbíraly děti 
z 54. mateřské školy pro Sofronku, pomohli i rodiče

Neuvěřitelných 6 tun kaštanů a žaludů 
nasbíraly děti pro zvířátka v městských lesích Poděkovat dětem přišel místostarosta Čtyřky Zdeněk Mádr a Václav Beran

Halloweenskou stezku odvahy absolvovaly tři stovky dětí Děti plnily úkoly za přítomnosti nejrůznějších strašidel
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Medaili za zásluhy o stát v oblasti vědy 
a zdravotnictví získal in memoriam 
v rámci oslav 28. října na Pražském 
hradě lékař, patolog, vysokoškolský 
pedagog, vědec, terénní ekolog a spe-
cialista na diagnostiku nádorů ledvin 
světové úrovně, který působil na Šik-
lově ústavu patologie v Plzni, profesor 
Ondřej Hes. Medaili převzala z rukou 
prezidenta České republiky Petra Pavla 
manželka Ondřeje Hese Miroslava He-
sová. Uznávaný vědec a ekolog prožil 

téměř celý život na Doubravce. Zemřel 
náhle před třemi lety ve věku nedo-
žitých 54 let na mozkovou příhodu.

Ondřej Hes se v oblasti medicíny spe-
cializoval na diagnostiku a klasifikaci 
nádorů ledvin. „Jeho diagnostická práce 
jako chirurgického patologa pomáha-
la správně léčit desítky tisíc pacientů 
v Čechách i ve světě. V Plzni vybudoval 
pravděpodobně největší registr vzácných 
ledvinných nádorů na světě a výsledky 

jeho zcela fenomenální vědecké čin-
nosti budou již navždy zachraňovat 
nebo výrazně zlepšovat životy  lidí,“ 
vzpomíná na svého kolegu Michal 
Michal. Ondřej Hes se ale nevěnoval 

jen medicíně jako takové, působil také 
jako vysokoškolský pedagog, jezdili za 
ním mladí patologové z celého světa, 
kteří sledovali s napětím přímý přenos 
z předávání ocenění na Pražském hradě. 
Činnost Ondřeje Hese byla ale ještě růz-
norodější. Aktivně se věnoval ekologii. 
Byl dlouholetým členem spolku DES 
OP Plzeň, který provozuje Záchrannou 
stanici živočichů v Plzni na Doubravce, 
a zakladatelem Nadačního fondu Eden. 
Díky Ondřeji Hesovi a  jeho přátelům 
vznikla Přírodní rezervace Kateřinský 
potok, kterou najdeme poblíž Hoštky 
u Rozvadova na Tachovsku. Právě tady 
má také Ondřej Hes památník, který 
připomíná jeho odkaz. „Ondra byl ne-
jen ryzí člověk, lékař, vědec a vysoko-
školský profesor spojený s Bioptickou 
laboratoří Plzeň a Fakultní nemocnicí 
Plzeň, ale i zapálený ekolog, fotograf 
a sportovec. Děkujeme panu preziden-
tovi Petru Pavlovi za Ondřejovo ocenění 
a všem, kteří k  tomuto mimořádnému 
připomenutí Ondrova odkazu a památ-
ky přispěli,“ dodává předseda DES OP 
Plzeň Karel Makoň. Jedním z prvních 
ekologických projektů Ondřeje Hese jsou 
tůně pro obojživelníky u kostela sv. Jiří.

Uznávaný vědec Ondřej Hes z Doubravky 
získal in memoriam státní vyznamenání

Prezident Petr Pavel předává medaili za zásluhy o stát 
in memoriam manželce Ondřeje Hese Miroslavě Hesové

Ondřej Hes
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Nové multifunkční hřiště, které na-
hradí nevyhovující sportoviště, budují 
stavební dělníci v ulici Pod Švabinami 
v plzeňských Lobzích. Lidé si obnovu 
hřiště odhlasovali v participativním 
rozpočtu Rozhodněte sami, projekt 
získal druhé místo. Multifunkční hři-
ště na malou kopanou, basketbal, há-
zenou, tenis, volejbal a vybíjenou by 
mělo být dokončeno nejdéle do konce 
listopadu. Realizace hřiště je částečně 
hrazena z prostředků vyčleněných pro 
participativní rozpočet, přípravné práce 
a terénní úpravy radnice Čtyřky dofinan-
covala z vlastních zdrojů. Celkové ná-
klady dosáhly 2 milionů korun bez DPH.

„Jsme rádi, že plníme další přání z třetího 
ročníku našeho participativního rozpočtu 
Rozhodněte sami. Obnova hřiště byla pro 
obyvatele v jeho širokém okolí velmi dů-
ležitá. A důležitá je i pro nás. Takové mo-
derní veřejné hřiště s umělým povrchem 
náš obvod buduje poprvé za posledních 
třicet let. Byl bych rád, aby v našem obvo-
dě vzniklo každý rok jedno nové hřiště,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. Před 
samotnou realizací nového hřiště bylo 
potřeba demontovat stávající oplocení, 
vybourat betonový základ a provést další 

práce. Teprve pak se mohlo začít s bu-
dováním nového multifunkčního hřiště.

„Těší mě, že se nám podaří vytvořit místo, 
kde budou moci děti sportovat a trávit čas 
venku s přáteli. Pravidelný pohyb a spo-
lečné zážitky jsou pro jejich zdraví i rozvoj 
nesmírně důležité,“ raduje se místosta-
rosta čtvrtého plzeňského obvodu Jan 
Kakeš. Samotná herní plocha hřiště bude 
třináct metrů široká a více než třiadvacet 
metrů dlouhá. Po celém obvodu hřiště 

budou instalovány záchytné sítě a chybět 
nebude ani oplocení. K dispozici budou 
branky na malou kopanou, dva basket-
balové koše a tenisová a volejbalová síť.

V rámci 3. ročníku participativního roz-
počtu Rozhodněte sami získala nejvíc hla-
sů Naučná pohádková cesta, na které se 
v současnosti pracuje. Povede od sv. Jiří 
ke Chlumu. V rámci chystaných úprav na 
Chlumu je poté počítáno s jejím prodlou-
žením až k rozhledně. Nyní se připravuje 
projektová dokumentace k cestní síti na 
Chlumu, následně bude možné začít s rea-
lizací druhé části Naučné pohádkové cesty. 
Třetí místo v rámci závěrečného hlasování 
Rozhodněte sami získaly pingpongové 
stoly, které jsou od loňského léta k dis-
pozici u MATu a na hřišti Pod Vrchem.

Par ticipativní rozpočet Rozhodněte 
sami byl poprvé ve čtvrtém plzeňském 
obvodě spuštěn v  roce 2019. Čtvr tý 
městský obvod byl první z plzeňských 
obvodů, který s participativním rozpo-
čtem začal. V participativním rozpočtu 
nejprve lidé navrhují projekty, které by 
si přáli zrealizovat, zástupci radnice se 
zástupci příslušných odborů projekty 
posoudí a doporučí vybrané podně-
ty k hlasování. Lidé pak o vybraných 
návrzích hlasují. Projekty s nejvyšším 
počtem hlasů, které lze za stanovený 
finanční rámec pořídit, se dočkají re-
alizace. Ostatní podněty mohou být 
součástí budoucích investic obvodu.

V Lobzích vzniká multifunkční hřiště, 
lidé si ho přáli v participativním rozpočtu
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Přípravné práce na novém hřišti Pod Švabinami

Vizualizace nového hřiště
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Město Plzeň zahájilo opravu víceúče-
lové vodní nádrže u tenisových kurtů. 
Rekonstrukcí projde nejen betonová 
vana s přívodním potrubím pod hři-
štěm, ale i výpusť včetně odtokové 
šachty. Stávající hřiště nahradí nové 
víceúčelové hřiště na míčové hry s vy-
sokým plotem. Pokud to klimatické 
podmínky dovolí, stavba za téměř 
20,5 milionu korun včetně DPH by 
měla skončit příští rok v dubnu. 14,5 
milionu hradí město Plzeň, 6 milio-
nů poskytl čtvrtý městský obvod.

„Investice má význam nejen v oblasti 
životního prostředí, ale také výrazně 

zvýší kvalitu života obyvatel Červe-
ného Hrádku a okolí. Navíc je to dal-
ší důkaz, že spolupráce mezi městem 
a obvody funguje na jedničku,“ uvedl 
primátor města Plzně Roman Zarzycký.

Nově na březích vzniknou pobytové schody, 
lavičky a přibydou stromy. Spolu s nádrží 
projde kompletní rekonstrukcí i hřiště, 
pod kterým vede potrubí přivádějící do 
ní vodu z Hrádeckého potoka. Voda do 
nádrže bude přitékat částečně otevře-
ným korytem, kde budou herní prvky.

„Místa u vody jsou oblíbeným cílem hlav-
ně v horkých letních dnech. Věřím, že po 

plánovaných úpravách se k nádr-
ži opět vrátí místní i návštěvníci, 
tak jako tomu bylo kdysi po jejím 
vzniku,“ uvedl starosta městského 
obvodu Plzeň 4 Tomáš Soukup. 

„Zároveň bych chtěl požádat občany, 
zejména ty, kteří využívají Křivou ulici, 
o trpělivost a ohleduplnost během sta-
vebních prací. Jde o jedinou přístupovou 
cestu k nádrži, kterou bude dočasně vyu-
žívat stavební technika,“ doplnil starosta.

„Betonová vana je poškozená, proto 
musíme nádrž opravit. Usazovací nádrž 
na soukromém pozemku nyní nahradí 
nová na městském pozemku v blízkosti 
hřiště. Úprava vjezdu, břehů i požeráku 
nám umožní lepší údržbu nádrže, která 
se nyní dost špatně čistí i kvůli doslu-
hujícímu výpustnímu zařízení. Nádrž 
bude také nově obložena kamenným 
límcem,“ vysvětlil vedoucí oddělení 
vodního hospodářství a rybářství Sprá-
vy veřejného statku města Plzně Martin 
Gregar. Červenohrádecká vodní nádrž 
má nyní plochu 2910 metrů čtvereč-
ních a pojme 3082 kubických metrů 
vody, maximální hloubka je 2,4 metru.

Oprava víceúčelové vodní nádrže a přilé-
hajícího hřiště je součástí projektu revitali-
zace celého prostoru kolem nádrže, který 
zpracoval tým pod vedením architekta 
Oldřicha Hyska. První etapa, kterou měs-
to nyní zahajuje, má skončit za půl roku. 
Tu druhou, zahrnující další hřiště a in-line 
dráhu, chce město realizovat později.

Začala oprava vodní nádrže v Červeném 
Hrádku, rekonstrukcí projde i sousední hřiště
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Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
LISTOPAD 2025

6. 12. Pohádky ovčí babičky (15.00)
8. 12. Pozor, Zorro! (18.00)

13. 12. Sůl nad zlato (15.00)
16. 12. Neočekávaný dýchánek Petra Jančaříka (19.00)

19. 12. Betlémská hvězda superstar (17.00)
20. 12. Betlémská hvězda superstar (15.00)
27. 12. Betlémská hvězda superstar (15.00)

Program Divadla Pluto
LISTOPAD 2025

1. 12. 1+1=3 (19.00)
3. 12. Limonádový Joe (19.00)
8. 12. Limonádový Joe (19.00)

10. 12. Paparazzi (19.00)
14. 12. Věrní abonenti (14.00)
15. 12. Muzikál je, když… (19.00)

17. 12. Pletky Straussovy operetky (19.00)
28. 12. Splašené nůžky (14.00)
29. 12. Vraždy a něžnosti (19.00)
30. 12. Kalba manželů šílených (19.00)
31. 12. Šílený prachy (14.00)
31. 12. Šílený prachy (18.00)
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Město Plzeň dokončilo stavbu posled-
ního úseku stezky pro pěší a cyklis-
ty na tělese zrušené železniční trati 
v Plzni pod Chlumem. Stavba za té-
měř 5,4 milionů korun včetně DPH je 
posledním úsekem, který propojuje 

železniční stezku se stávajícími cyk-
listickými komunikacemi a navazuje 
na úsek do Chrástu. Na cyklostezce 
z Plzně do Chrástu se finančně podílel 
Plzeňský kraj a Čtyřka, která zaplatila 
úsek vedoucí z Doubravky do Chlumku.

V blízkosti právě dokončeného 
úseku stezky připravuje městský 
obvod Plzeň 4 zázemí s občerst-
vením nazývané POSED. „Mělo by 
tu být venkovní posezení, zázemí 

pro inlinisty a cyklisty, vyhlídka a pumptrack 
pro děti. Počítáme také s pobytovou lou-
kou,“ avizuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Stezky po bývalých železničních tratích 
jsou populární, zejména u rodin s dět-
mi, nejsou totiž většinou příliš nároč-
né na jízdu. „Naši cyklisté znají stezky 
po bývalé železnici hlavně z Bavorska. 
Na Plzeňsku je železniční stezka Plzeň – 
Chrást prvním delším úsekem po bývalé 
železnici, kterým říkáme railways. V pří-
padě Plzně tato railway navazuje na síť 
takzvaných plzeňských greenways, te-
dy vzájemně propojených stezek pro 
nemotorovou dopravu v údolích plzeň-
ských řek a potoků,“ dodává plzeňská 
cyklokoordinátorka ze Správy veřejné-
ho statku města Plzně Radka Žáková.

Proměny v čase

Musím se přiznat, že nejsem rodilý Pl-
zeňák. Do Plzně jsem přišel studovat, 
a od té doby žiji na Doubravce. Bohužel 
je náš obvod, co se týká velikosti, až na 
čtvrtém místě, nedostávalo se mu tedy 
po roce 1990 od vedení města Plzně 
takové pozornosti, jakou by si zaslou-
žil. Jsem proto nesmírně rád, že se to 
v posledních letech změnilo. Za ostudné 
jsem považoval, že v 21. století neměli 

občané Lobez připojení na kanalizaci. 
V příštím roce již budou připojeni. Jsem 
také velice rád, že na Habrmannově ná-
městí vzniká konečně jakési přirozené 
centrum Čtyřky v čele s dominantou bu-
dovy bývalé školy. Těší mne, že se dům 
podařilo rekonstruovat, zachovat dobo-
vou fasádu, dobová schodiště a zároveň 
vytvořit moderní sídlo obvodu. Již letos 
se otevře nová školka v Újezdě pro 75 
dětí, záchranná stanice živočichů DES 
OP, dokončila se cyklostezka do Chrástu. 
V roce 2026 by se měla vybudovat lávka 
přes Rokycanskou, připravuje se revi-
talizace Chlumu, Psovské údolí a mno-
ho dalších investic, které vylepší život 
občanům Čtyřky. Závěrem ještě krátká 

informace ohledně fi-
nancování těchto sta-
veb. Rozpočet obvo-
du může na investice 
uvolnit pouze cca 30 
milionů, čímž se po-
kryjí pouze drobné 
akce nebo projektové 
přípravy. Větší akce musí jít z rozpočtu 
města Plzně. A zde patří velký dík ve-
dení obvodu v čele se starostou Sou-
kupem za projektovou připravenost, 
a  zároveň primátorovi Zarzyckému 
a jeho týmu, že na Čtyřku berou větší 
zřetel než dřívější vedení města.

Okénko 
zastupitelů

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

je mi potěšením, že Vás mohu informovat 
o tom, že dne 23. 10. 2025 zastupitel-
stvo našeho obvodu doporučilo a dne 
06. 11. 2025 Zastupitelstvo města Plzně 
schválilo novelu Územního plánu měs-
ta Plzně č. 4. Byť se z velké části jedná 
pouze o technickou novelu standardi-
zující územně plánovací dokumentaci 
v rámci celé České republiky, pro náš 
obvod přináší tato novela tři svým roz-
sahem poměrně malé, ale svým význa-
mem podstatné změny. První z  těchto 

změn umožní revitalizaci stávajícího 
neutěšeného stavu na vrcholu Chlumu. 
Záměr, na kterém pracujeme již několik 
roků a jehož cílem je obnovit kulturně-
-společenský objekt namísto zaniklé 
restaurace, na niž mnozí pamětníci rádi 
vzpomínají. Druhá změna nám pak umož-
ní rozšíření stávajícího parku v Potoční 
ulici, který byl v minulosti zasažen vý-
stavbou železničního koridoru Plzeň – 
Praha. V neposlední řadě se pak jedná 
o úpravu regulace průmyslové zóny na 
Hřbitovní ulici, která umožní výstavbu 
pouze drobných halových objektů bez 

negativního vlivu na 
okolní zástavbu a kra-
jinný ráz. Jsem vděč-
ný, že se společnou 
činností naší radnice, 
odborných složek Ma-
gistrátu města Plzně, 
Zastupitelstva města 
Plzně a v neposlední řadě i aktivitou našich 
obyvatel podařilo dosáhnout výsledku, 
který bude pozitivně formovat tvář čtvrté-
ho městského obvodu na další desetiletí.

Lukáš Hegner
zastupitel MO Plzeň 4 za ODS

Václav Michálek
zastupitel MO Plzeň 4 za ANO

Poslední úsek stezky pro pěší a cyklisty v trase 
bývalé železnice pod Chlumem je hotový

Dokončený úsek cyklostezky Zd
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Pestrobarevné obrazy zobrazující příro-
du nebo architekturu se spoustou fan-
tazie – to je typické pro malířku Elaine 
Lóre. Jde o českou umělkyni, kterou lás-
ka k malbě provází od dětství. Cestu si 
našla sama – bez uměleckého vzdělání 
i odborného vedení. Kariéru učitelky 
vyměnila za tvůrčí činnost, které se dnes 
věnuje už naplno. Elaine Lóre pochází 
z Prahy, kde prožila podstatnou část 
svého života, poté zamířila do Plzně 
a svůj domov našla v Červeném Hrád-
ku. Svá díla vystavovala na prestižním 
veletrhu Red dot Miami 2024, který se 
v závěru minulého roku uskutečnil na 
Floridě. Obrazy vystavovala také na 
dalším prestižním veletrhu Art Expo 
New York, a to přímo na Manhattanu. 
Elaine Lóre zastupuje vídeňská gale-
rie Steiner Gallery, která také její díla 
vystavuje. Obrazy Elaine byly k vidění 
také v galerii v Římě nebo v Brémách. 
Vystavuje i v Praze a dalších českých 
městech, včetně Plzně. Na svém kontě 
má téměř 700 obrazů.

Typické jsou pro tvorbu Elaine Lóre vý-
razné pestré barvy. Kromě přírody se do 
obrazů dostane často i městská archi-
tektura. Domy jsou ale poskládané jinak 
než ve skutečnosti. „Snažím se do obrazů 
dávat kus sebe a své fantazie. Ve Francii 

jsem chodila starými uličkami historic-
kého města Blois, líbil se mi nádherný 
kostel, ten jsem chtěla namalovat, ale 
pod něj jsem umístila domy, které byly 
reálně naproti. Mým cílem není zachytit 
realitu,“ svěřuje se Elaine Lóre.

Inspiraci k  tvorbě čerpá Elaine ze své 
fantazie, pocitů, fotografií, dokumentů, 
googlovských map i ze svého domácí-
ho prostředí. „Příroda kolem Červené-
ho Hrádku mě určitě inspiruje. Chodím 
s naším psem na pravidelné procházky 
do okolí. Místo, kde s manželem bydlíme, 

jsme si zamilovali od první chvíle. 
Když jsme sem přišli, oba jsme 
hned věděli, že tady chceme žít. 
Poznáte, že jste našli to správné 
místo,“ popisuje malířka.

Malování Elaine Lóre pomáhá, působí 
jako terapie. Trpí depresemi a sociální 
fobií, kterou se snaží krůček po krůčku 
překonávat. Díky svojí malířské činnosti 
se ocitla ve francouzské nebo rakouské 

metropoli, a dokonce se vypravila do 
New Yorku. Vždy samozřejmě s dopro-
vodem. Své nepřehlédnutelné obrazy 
tvoří v noci, kdy je klid. Každý obraz 
musí hned dokončit. „Pohybuju se mezi 
expresionismem a abstrakcí. Věnuju 
se převážně velkoformátové tvorbě. 
Obrazy ode mě jsou minimálně metr 
velké, ideálně nejdou pod dva metry,“ 
popisuje malířka. Nejčastějšími motivy 
jsou moře a majáky. „Paradoxně jsem 
byla u moře poprvé v životě až letos. 
Maluju ale také přírodu a architektu-
ru. Když potřebuju ventilovat přet-
lak emocí, maluju abstraktní obrazy. 
Abstrakce je podle mne nejsložitější 
disciplínou. Musí tam hrát všechno – 
kompozice i barevnost. Snažím se své 
problémy zabalit do hezčích věcí, ať už 
jsou to barvy nebo příroda. Schovám to 
do symboliky, nebo názvu. Ošklivých 
energií a zloby je všude kolem dost,“ 
vysvětluje Elaine.

V prosinci se obrazy Elaine Lóre objeví 
na veletrhu v Kataru, příští rok malířku 
čeká další výstava v zahraničí, tentokrát 
se její obrazy objeví v jedné z galerií 
ve španělské Barceloně.

Obrazy Elaine Lóre vystavují galerie v Evropě 
i v Americe, její domov je v Červeném Hrádku

Elaine Lóre ukazuje jeden ze svých obrazů nazvaný Na břehu všedních zázraků

Strážci tajemství a svobody
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Sudoku

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740
    dklubplzen.cz

T V O Ř E N Í
Vánoční

 srdečně vás zveme na adventní
odpoledne plné tvoření, výroby

dekorací a zdobení perníčků

V Doubraveckém klubu

SOBOTA 14.00-17.0013.
PROSINEC

Materiál na tvoření je
v ceně vstupného,

doporučujeme vzít si
s sebou krabičku

na výrobky.

vstupné
pro děti i dospělé

(děti do 2 let zdarma)

80 Kč
prodej vstupenek
na místě od 14.00

DĚTI I DOSPĚLÍděti do 2 let zdarmabez nároku na židli

90KČ
VSTUPNÉ:

dklubplzen.cz

s Klaunem Bambulíkem

16 - 18 hod.
Předprodej vstupenek: 8. 12. – 18. 12. a 30. 12. vždy od 15.30

Písničky, soutěže, maskot i
kouzelnická show - to vše čeká na

děti a rodiče při oslavě konce roku.
Chybět nebude ani „novoroční“

přípitek a „ohňostroj“.

v D klubu


